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ක්‍රියාරාරරම - 01 

1. පඳරලරු 8.00 ට එළිමහනට යන්න. 

2. ඉර ඳායා ඇති දි඾ාලට හැපරන්න. (පෙලින්ම ඉර පදස පනොබ඼න්න.) 

3. ඔබ මුහුණ඼ා සිටින්පන් ඉර නැග එන දි඾ාලටයි. 

4. එම දි඾ාල හඳුන්ලන නම කුමක්ද? ............................................................. 

5. ඔබ පිටුඳා සිටින දි඾ාපලන් ඉර බැසයයි. 

6. එම දි඾ාල හඳුන්ලන නම කුමක්ද? .............................................................. 

7. දැන් ඔපේ දෑත් පදඳසට දිගු ෙරන්න. 

8. දකුණු අත ඇත්පත් කුමන දි඾ාපේද?......................................................... 

9. ලම් අත ඇත්පත් කුමන දි඾ාපේ ද? ............................................................. 

10. බස්නාහිර  දි඾ාලට විරුද්ධ දි඾ාල කුමක්ද?.............................................. 

11. දකුණු දි඾ාලට විරුද්ධ දි඾ාල කුමක් ද?.................................................... 

 

ක්‍රියාරාරරම - 02 

 

 

 

 

1. ඝන ෙඩදාසිලලින් පමලැනි ොඩ්ඳත් සෙස් ෙර ගන්න. 

2. පඳරලරු 8.00 ට පහොඳින් ඉර එළිය ලැටී ඇති ස්ථානයෙට යන්න. 

 

බස්නාහිර දකුණ උතුර නැගෙනහිර 

ඊසාන ගිනිගරොන ලයඹ නිරිත 
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3. ඉර ඳායා එන දි඾ාලට මුහුණ඼ා සිට ගන්න. (පෙලින්ම ඉර පදස 

පනොබ඼න්න.) 

4. ඔබ සිටපගන සිටින ස්ථානපේ සිට මීටර එෙක් ඉදිරිපයන් නැගෙනහිර ප඼ස 

ලියා ඇති ොඩ් ඳත තබන්න. ඔබ පිටුඳා  සිටින දි඾ාල හඳුනාගන්න. 

5. ඔබ සිටින ස්ථානපේ සිට මීටර එෙක් පිටුඳසින් බස්නාහිර ප඼ස ලියා ඇති 

ොඩ්ඳත තබන්න. 

6. ඔබ සිටින ස්ථානපේ සිට මීටර එෙක් දකුණු අත ඳැත්පත් දකුණ ප඼ස ලියා 

ඇති ොඩ්ඳත ද  

7. ලම් අත ඳැත්පතන් මීටර එෙක් දුරින් උතුර ප඼ස ලියා ඇති ොඩ්ඳත ද 

තබන්න. දැන් එම දි඾ා ඳහත ඳරිදි යා ෙරන්න. 

 

 

 

 

 

8. දැන් උතුර හා නැපගනහිර දි඾ා අතර ඊසාන ොඩ්ඳත ද, 

නැපගනහිර හා දකුණ අතර ගිනිපෙොණ  ොඩ්ඳත ද, 

දකුණ හා බටහිර අතර නිරිත ොඩ්ඳත ද, 

බස්නාහිර හා උතුර අතර ලයඹ යන ොඩ්ඳත ද තබන්න.  

(ඒලා ද යා ෙරන්න.) 
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පමම දි඾ා අට පිළිපලළින් මතෙ තබා ගැනීම ස඲හා ඳහත ගීතය තා඼යෙට ගායනා 

ෙරන්න. 

  උපුල්  ඊළඟ නැපලන් ගිහින් දම්මි නිදිද බ඼ා ලපරන් 

 

උ-   ඊ-   නැ -    ගි - 

 

ද -    නි -    බ -    ල -  

 

   

 

 

ප්‍රධාන දි඾ා        අනු දි඾ා 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

බස්නාහිර දකුණ 

උතුර නැගෙනහිර ඊසාන ගිනිගරොන 

ලයඹ නිරිත 

බස්නාහිර 

දකුණ 

නැගෙනහිර 

උතුර 

ඊසාන 

ගිනිගරොන 

ලයඹ 

නිරිත 
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ක්‍රියාරාරරම - 03 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  ඉහත සටහන ඇසුරින් ඳහත ප්‍ර඾්නල඼ට ිළිතතුු  ියයන්න  

1. පබෝ඼ය ඇත්පත් නිලසට .............................................. දි඾ාපලනි. 

2. පඳොල් ගස නිලසට .........................................දි඾ාපලන් පිහිටා ඇත. 

3. පේට්ටුල ඇත්පත් නිලසට කුමන දි඾ාපලන්ද? ...................................... 

4. ළි඲ට දකුණු දිසාපලන් සිටින්පන් ෙවු ද? ............................................. 

5. පඳොල් ගසට උතුරින් ඈතින්ම ඇත්පත් කුමක්ද? ................................. 

 

 

උ 
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ක්‍රියාරාරරම - 03 

 විගනෝදයට ක්‍රීඩාලක් 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ක්‍රියාරාරරම - 04 

5 පරේණිය ය ගණිය තය පඳළ පඳොපත් 117, 118, 119, 120 පිටුල඼ ඇති අභ්‍යාස 

ෙරන්න. 

 

ලාර  ගණන ඼ැබුණු දි඾ාල 

1 ලාර ය  
2 ලාර ය  

3 ලාර ය  
4 ලාර ය  

5 ලාර ය  
6 ලාර ය  

7 ලාර ය  
8 ලාර ය  

9 ලාර ය  

10 ලාර ය  

 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

 

උ 

දැන් හැට්ට රටුල රවුම මැද ර඲ලා 

ෙන්න   හැට්ට රටුගේ අෙට 

ඇඟිල්ග඼න් ගේෙගයන් ෙසන්න  

හැට්ට රටුල නතර වූ ස්ථානගේ 

දි඾ාලක් තිගේ නම් එම දි඾ාල 

ියයන්න  දි඾ාලර නතර ගනොවූගේ 

නම් ඉරක් අඳින්න   ගමම ක්‍රීඩාල 

දිෙටම රරගෙන යන්න  
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ඳාඩම:ගරෝම සංඛ්‍ාංර 
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ක්‍රියාරාරරම - 01 

(1).5 පරේණිය ය ගණිය තයපඳළ පඳොත අතට ගන්න.  

(2). එහි ඳළමු ලන පිටුපේ සිට ඉදිරියට පදොළහ පතක් පරෝම ඉ඼ක්ෙපමන් ලියා 

ඇති පිටු අංෙඔපේ අභ්‍යාස පඳොපත් ලියන්න.  

(3). දැන් එම පරෝම සංඛ්‍යාල඼ට අදාළ හින්දු අරා ඉ ඉ඼ක්ෙම් ඉදිරිපයන් 

 ලියන්න.  

(4). අංෙ i පරෝම ඉ඼ක්ෙපමන් ලියා නැත. එය ඔබට ලිවිය හැකි ය. 

 

ක්‍රියාරාරරම - 02 

 

 

 

 

1.ඉහත ආොරයට සංඛ්‍යා ොඩ්ඳත් සෙස් ෙර ගන්න.  

2. ඒලා මිර ෙරන්න. 

3. දැන් ඒ සියල්඼ ම පඳට්ටියක් තුළට දමන්න.  

4. පඳට්ටිය පදස පනොබ඼ා එක් ොඩ්ඳතක් අතට ගන්න.   

5. ොඩ් ඳපත් ඇති සංඛ්‍යාලට අදාළ පරෝම සංඛ්‍යාල පහෝ හින්දු අරා ඉ  

 ඉ඼ක්ෙම පතෝරන්න. 

 ඔබට ඳහත ඳරිදි සංඛ්‍ා ඼ැගබනු ඇති  

 

   

i ii iii iv v vi vii viii ix x 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

4 iv 

10 x 



9 
 

ක්‍රියාරාරරම - 03 

1.  සමාන දිගකින් යුතු ඉරටු  පහෝ බීම බට අසූලක් සඳයා ගන්න. 

 (පම් ස඲හා ගිනික෕රු වුලද පයොදා ගත හැකි ය.) 

2. ඔබ සඳයා ගත් ද්‍රලයලලින් ඳහත ස඲හන් පරෝම සංඛ්‍යා සාදන්න. 

  v   iv  x  ix  

 

 v යන සංඛ්‍ාගේ ඔගේ ලම් අත ඳැතෙගතන් i තැබූවිට සෑදී ඇතෙගතෙ  iv යන සංඛ්‍ාලි. 

 X යන සංඛ්‍ාගේ ඔගේ ලම් අත ඳැතෙගතන් i තැබූ විට ix සංඛ්‍ාල සෑදී ඇත. 

  මින් ඳැහැදිිය ලන්ගන් ලම් අත ඳැතෙගතන් තබන සංඛ්‍ාල මුියන් ඇති සංඛ්‍ාගලන්  

 අඩු ලන බලි  

 

  v  vi  x  xi 

 

 v යන සංඛ්‍ාගේ ඔගේ දකුණු අත ඳැතෙගතන් i තැබූවිට සෑදී ඇතෙගතෙ  vi යන සංඛ්‍ාලි. 

 X යන සංඛ්‍ාගේ ඔගේ දකුණු අත ඳැතෙගතන් i තැබූ විට xi සංඛ්‍ාල සෑදී ඇත. 

  මින් ඳැහැදිිය ලන්ගන් දකුණු අත ඳැතෙගතන් තබන සංඛ්‍ාලමුියන් ඇති සංඛ්‍ාලට 

 එරතු ලන බලි  

 

දැන් පමම හින්දු අරා ඉ ඉ඼ක්ෙම්ල඼ට අදාළ පරෝම සංඛ්‍යා ඔබ සඳයා ගත් 

ද්‍රලයලලින් සාදන්න. 

12 - .................   16 -.................  20 - ................. 

13 - .................   17 - .................  15 - .................  

14 - .................   18 - .................  19 - ................. 
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ක්‍රියාරාරරම - 04 

ඔබ සෑද෕ පරෝම සංඛ්‍යා පදස බ඼ා ඳහත ලගුල සම්ර්ණ ණ ෙරන්න. 

සංඛ්‍යාල 
අල඾ය ගිනික෕රු / ඉරටු 

ක෕රු  ගණන 

i  

ii  

iii 3 

iv  

v  

vi  

vii  

viii 5 

ix  

x  

xi  

xii  

xiii  

xiv  

xv  

xvi  

xvii  

xvii  

xix  

xx 4 
 

ක්‍රියාරාරරම - 05 

5 පරේණිය ය ගණිය තය පඳළ පඳොපත්  136, 137 පිටුල඼ අභ්‍යාස ෙරන්න.  
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ඳාඩම:ඳරිමාල හා ධාරිතාල 
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ක්‍රියාරාරරම - 01 

1. ජ඼ය 1l 500ml මැනගත හැකි විනිවිද පඳපනන භ්‍ාජනයක් සඳයාගන්න. එහි 

ඳරිමාණ සටහන් ෙර ති ඉය යුතුයි. 

2. ජ඼ය 5l ප්‍රමාණයක් මැන ගත හැකි භ්‍ාජනයක් සඳයාගන්න.  එහිඳරිමාණ 

සටහන් ෙර තිබීම අල඾ය පනොපේ. 

3. දැන් ජ඼ය 1l 250ml ක් මැන ගන්න. එය වි඾ා඼ භ්‍ාජනයට දමන්න. 

4. නැලතත් ජ඼ය 1 l 250ml ක් මැන ගන්න. එය ද වි඾ා඼ භ්‍ාජනයට දමන්න. 

5. තලත් ලරක් ජ඼ය 1l 250ml ක් මැන ගන්න. එය ද වි඾ා඼ භ්‍ාජනයට දමන්න. 

දැන් වි඾ා඼ භ්‍ාජනපේ ඇති ජ඼ය ප්‍රමාණය පෙොඳමණ ද? 

   

  අිළ එය ගසොයා බ඼මු. 

 

 එක් ක්‍රමයක්, 

1l 250ml+ 1l 250ml+ 1l 250ml = ........................... 

     තලතෙ ක්‍රමයක්, 

      1l 250ml 

      x     3 
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කුඩා භ්‍ාජන හතපරහි ම ඇති ජ඼ය වි඾ා඼ භ්‍ාජනයට දැමුපේ නම් එහි ඇති මුළු 

ජ඼ය ප්‍රමාණය පෙොඳමණ ද? ගුණ ෙර පිළිතුර ඼බා ගන්න. 

 

 

 

= 

 

 

     2l150ml 

 x 4 

 

  

 

ක්‍රියාරාරරම - 02 

ක්‍රියාොරෙම 1හි පයොදාගත් ඳරිමාණ සටහන් ෙරන ඼ද භ්‍ාජනයට 

ජ඼ය 600mlපුරලන්න. එය  5lක් පිරවිය හැකි භ්‍ාජනයට දමන්න. 

නැලත ලතාලක් ජ඼ය 600ml පුරලාගන්න. එයද වි඾ා඼ භ්‍ාජනයට දමන්න.  

නැලතත් ජ඼ය 600ml පුරලා ගන්න. එය ද වි඾ා඼ භ්‍ාජනයට දමන්න. 

නැලත ලතාලක් ජ඼ය 600ml පුරලා එය වි඾ා඼ භ්‍ාජනයට දමන්න. 

දැන් වි඾ා඼ භ්‍ාජනපේ ඇති ජ඼ය ප්‍රමාණය පෙොඳමණ ද? 

  අිළ එය ගමගසේ ගසොයමු  

2l 150ml 2l 150ml 2l 150ml 2l 150ml 
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 600ml 

 x 4 

 

 

 

ක්‍රියාරාරරම - 03 

 

 

 

 

 

1. ඳරිමාණ සටහන් ෙරන ඼ද ඉහත භ්‍ාජන සඳයා ගන්න.   

2. වි඾ා඼ භ්‍ාජනයට ජ඼ය 10lදමන්න.  

3. දැන් එම ජ඼ය කුඩා භ්‍ාජනල඼ට 2lබැගින් දමන්න. 

4. භ්‍ාජන කීයෙට දැමුපේ ද? ......................................... 

1l = 1 000 ml 

l  ml 

2  400 

2 400ml 

10l 
2 l 2 l 

2 l 2 l 2 l 2 l 
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          පමහි පිළිතුර ඼බා ගැනීමට ඳහසු ක්‍රමයක් හඳුනා ගනිමු. 

 

       5 

   2     10 l 

     10  

       0  

   භ්‍ාජන - 5 

 

ඉහත සිදුරළ ක්‍රියාරාරරම ඇසුරින් ඳහත ප්‍ර඾්නයට ිළිතතුු  ගසොයමු  

 ජ඼ය 10lසමාන ල භ්‍ාජන ඳහෙට දැමුපේ නම් එක් භ්‍ාජනයෙ ඇති ජ඼ය 

ප්‍රමාණය පෙොඳමණ ද? ............................ 

 

   5   10l 

     

      

 

ක්‍රියාරාරරම - 04 

 

 

05 පරේණිය ය ගණිය තය පඳළ පඳොපත්  130, 131, 132 පිටුල඼ අභ්‍යාස ෙරන්න. 
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ඳාඩම: බර මැනීම   
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ක්‍රියාරාරරම - 01 

1. සමාන බරකින් යුතු පමලැනි හිස් සැමන් ටින් පදෙක් සඳයාගන්න. 

2. එෙෙ බර 425g කි. 

3. දැන් එම සැමන් ටින් පදපෙහිම ඇති බ ර පසොයමු. 

 

425g + 425g = ......................... 

 

        425g 

       x  2  

 

 

1. පරදි පසෝදන පමලැනි සබන් ෙැටතුනක් සඳයාගන්න. 

2. සබන් ෙැට තුපන් ම ඇති බර පසොයමු. 

 

115g+ 115g+ 115g = .................... 

    115g 

    x  3 

 

 

 

115g 

115g 

115g 
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ක්‍රියාරාරරම - 02 

 

1. එක් සහල්පගෝනියෙ බර 15kg 550gකි. පමම සහල් පගෝනිල඼ මුලු බර 

පසොයමු. 

  15kg  550g 

  x      3 

 

 

2. එෙෙ බර 32 kg  250gක් ලන පිටි පගෝනි පදෙෙ මුලු බර පසොයමු. 

   

 32 kg  250g      

 x         2 

     3.   35 kg     450g  

 x         3 
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ක්‍රියාරාරරම - 03 

1. බර සමාන මලු පදෙෙ මුලු බර 8 kg   422g ක් නම් එක් මල්඼ෙ බර  

    පෙොඳමණ ද?  

   4 kg    211g 

      2 8 kg     422g  

    8 

    0   422g  

                                                        4 

                       02 

2 

  02 

 2 

0 

 පිළිතුර =  4 kg     211g 

2  අිළ ගමම ෙැටලුල විස඲මු  

ඳාණ ස඼ පදෙෙ මුලු බර 18kg  500gක් නම් එක් ඳාණ ස඼යෙ බර කීය ද?   

 

........18kg     500g 

 

 

ෙණිතය ගඳළ ගඳොගතෙ 133, 134, 135 ිළටුල඼ අභ්‍‍ාස රරන්න  
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ඳාඩම:ෙැටලු විසඳීම   
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ක්‍රියාරාරරම - 01 

1.          රූඳ A4 ෙඩදාසියෙ ඇ඲ගන්න.ගුණන ලගුල පදස බ඼ා     

එහි ක්‍රියාොරෙම් සිදුෙරන්න. 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

ii iii 

i 

i ii iii 

ගුණන 

ලගුල 
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2. ඳැන්සල් දුසිම් හයෙ ඇති මුලු ඳැන්සල් ගණන කීය ද? 

  (දුසිමෙ ඇතිඳැන්සල් ගණන 12) 

 

පිළිතුර පමපසේ පසොයමු. 

  12 

        x  6 

 

3. ඳැෙට්ටුලෙ ත඼ෙැරලි 8 බැගින් ඳැෙට්ටු 226 ෙ ඇති ත඼ ෙැරලි ගණන  

කීය ද?   

    226 

            x  8 

 

 

4.   A  142km B    ? C 

 

B සහ Cඅතර දුර A සහ Bඅතර දුර පමන් හත් ගුණයකි. B සහ Cඅතර දුර  

කීය ද? .................. 

 

5. එක් දුම්රියෙ මගීන් 367සිටිති. එලැනි දුම්රියහතෙ සිටින මගීන් ගණන  

කීය ද? .........................  
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ක්‍රියාරාරරම - 02 

1. ජ඼ය 20 lක් පගන 2 lබැගින් කුඩා භ්‍ාජනල඼ට දමන්න. 

භ්‍ාජන කීයෙට දැමිය හැකිදැයි බ඼න්න. .............................. 

 

2.පිට්ටනියක්ලටාරණතුංග ලට පදෙක් දුලන ඼දී. ඔහු දුලන ඼ද මුලු දුර  

950 m කි. සුසන්තිො එමපිට්ටනිය ලටා එක් ලටයක් දුලන ඼දී. ඇය දුලන 

඼දමුලු දුර පසොයමු. .................m 

 

3. ඳාස඼ෙ සිටින මුලු සිසුන් ගණන 963 කි. ඔවුන් ී ඩා උත්සලයක් ස඲හා 

 සමානල නිලාස තුනෙට පබදන ඼දී. එක් නිලාසයෙ සිටින සිසුන් ගණන  

පසොයමු. ............................................... 

 

ක්‍රියාරාරරම - 02 

5 ගරේණිය ෙණිතය ගඳළ ගඳොගතෙ 152, 153, 154 යන ිළටුල඼ ඇති අභ්‍‍ාස 

රරන්න  

 

  

 


